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EXPUNERE DE MOTIVE

Poliţa PAD, obligatorie in cazul locuinţelor acoperă dezastrele naturale: cutremure, 
alunecări de teren si inundaţii. Aceste situaţii, deşi printre cele mai grave, nu reprezintă 

întotdeauna cele mai frecvente dezastre pentru cetăţeni. în consecinţă, aceştia preferă plata 

unei asigurări unitare, care să cuprindă toate aceste situaţii, plus altele întâlnite mult mai 
frecvent. Prezenta iniţiativă legislativă adresează întocmai această neconcordanţă între 

legislaţie, în forma ei actuală şi realitatea socială. Astfel, se propune eliminarea obligativităţi 
deţinerii unei poliţe PAD, atunci când există una facultativă ce cuprinde şi dezastrele naturale. 
Prin urmare, se menţine obligativitatea deţinerii unei poliţe de asigurare pentru dezastrele 

naturale, facilitându-se doar procesul.

Schema de asigurări existentă în România trebuie analizată într-un context mai larg, prin 

statistici şi racordarea la practici din alte state membre ale Uniunii Europene. Analizele de 

specialitate din domeniu^ arată faptul că România este printre singurele state membre care a 

dezvoltat un sistem de asigurare obligatorie. Până în prezent, doar câteva state membre au 

dezvoltat sisteme de asigurare obligatorie. Majoritatea ţărilor UE au instituit scheme voluntare. 
Dacă Franţa, Belgia şi Spania au instituit doar o ofertă obligatorie pentru asigurare. România 

este în prezent singurul stat care impune cumpărarea obligatorie.^

1 Paleari, S., Disaster risk Insurance: A comparison of naţional schemes in the EU-28, International Journal of Disaster 
Risk Reduction, 35 (20J, 2019.
2 Idem, p. 5.



Cu toate acestea, statisticile arată faptul că România are printre cele mai mici rate de 

penetrare a asigurărilor.^ Această rată se traduce prin puţini asiguraţi pentru ricuri ale unor 

dezastre, atât naturale cât şi accidentale. Spre exemplu, rata de penetrare a asigurărilor pentru 

indundaţii este de doar 10%, cu toate că, dintre dezastrele naturale, indundaţiile sunt printre 

cele mai frecvente. Acelaşi studiu demonstrează faptul că în toate ţările cu o rată de penetrare 

a asigurărilor foarte scăzută (şapte ţări), cu excepţia României, unde achiziţionarea asigurării 
împotriva dezastrelor naturale este obligatorie, dar aplicată prost, statul nu este implicat direct 
în schemă. Se observă aşadar o discrepanţă între modul de reglementare al asigurărilor în 

România, scopul acestuia şi impactul pe care îl are în rândul cetăţenilor.

Pe lângă cele prezentate mai sus, trebuie luat în considerare şi faptul că în cazul celor 

mai multe locuinţe, cu preponderenţă în mediul urban, riscul unor dezastre naturale este 

extrem de mic. în schimb, cetăţenii preferă asigurări care acoperă situaţii mult mai frecvente. 
Aceste situaţii cuprind inundaţii produse accidental, incendii sau alte evenimente de acest gen, 
făcând în prezent obiectul unei asigurări facultative. De asemenea, multe dintre poliţele 

facultative includ cutremurele şi alte dezastre naturale, extinzând apoi suma asigurata.

Se demonstrează aşadar faptul că prezenta lege nu atinge impactul social pe care şi-l 
propune. Deşi se impune o asigurare obligatorie, scopul legii nu ajunge în sfera de impact social, 
mulţi cetăţeni rămânând în afara asigurărilor. Prezenta iniţiativă legislativă îşi propune astfel 
să eficientizeze acest sistem de asigurare. Facilitând achiziţionarea poliţei de asigurare prin 

permiterea deţinerii unei singure poliţe facultative, se încurajează procurarea unei poliţe de 

asigurări care să cuprindă toate ipotezele, atât cele grave, dar rare - dezastre naturale, cât şi 
cele accidentale, dar mai des întâlnite. Prin urmare, odată cu noua propunere legislativă, 
cetăţenii pot avea o singură asigurare care să acopere o gamă largă de situaţii, fiind acoperiţi 
pentru toate tipologiile de dezastre ce pot interveni.

în numele iniţiatorilor.

Cristinel Gabriel Berea - Senata

3 Idem, p. 4.
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